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Załącznik nr 6 do Zasad rekrutacji na stanowisko Pomoc nauczyciela pełniąca obowiązki asystenta ucznia o specjalnych potrzebach edukacyjnych w ramach Projektu „Poprawa jakości kształcenia ogólnego w rzeszowskich szkołach podstawowych”

KLAUZULA INFORMACYJNA
o przetwarzaniu danych osobowych dla uczestników projektu „Poprawa jakości kształcenia ogólnego w rzeszowskich szkołach podstawowych”, zwanego dalej „Projektem”.

Na podstawie Ogólnego rozporządzenia o ochronie danych (dalej: „RODO”) informujemy, że:

1. Administrator danych:
a) Administratorem danych osobowych przetwarzanych w celu rekrutacji oraz późniejszego udziału w Projekcie jest Szkoła Podstawowa nr 13, ul. Skrajna 1, 35-231 Rzeszów, reprezentowana przez Dyrektora Szkoły.

W sprawach związanych z przetwarzaniem danych osobowych mogą Państwo się skontaktować z Inspektorem Ochrony Danych poprzez adres e-mail iod3@erzeszow.pl lub pisemnie na adres Administratora.

b) Administratorem danych osobowych przetwarzanych w celu nadzoru oraz kontroli nad prawidłową realizacją zadań objętych Projektem jest Gmina Miasto Rzeszów, Rynek 1, 35-064 Rzeszów reprezentowana przez Prezydenta Miasta Rzeszowa.

W sprawach związanych z przetwarzaniem danych osobowych mogą Państwo się skontaktować z Inspektorem Ochrony Danych poprzez adres e-mail iod@erzeszow.pl lub pisemnie na adres Administratora.
2. Podstawy prawne przetwarzania danych:
a) art. 6 ust. 1 lit. b) RODO – na podstawie deklaracji uczestnictwa w projekcie; 

b) art. 6 ust. 1 lit. c) RODO – wypełnienie obowiązków prawnych (np. obowiązków podatkowo-rozliczeniowych, sprawozdawczych) ciążących na Administratorze;
c) art. 6 ust. 1 lit e) – wykonanie zadania realizowanego w interesie publicznym;
d) art. 6 ust. 1 lit. f) RODO – ustalenia, dochodzenia lub obrony ewentualnych roszczeń na podstawie prawnego interesu Administratora;

e) art. 9 ust 2 lit. g) RODO – przetwarzanie danych związane jest z ważnym interesem publicznym - dotyczy przetwarzania danych szczególnej kategorii (np. opinie i orzeczenia z Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej).  
3. Odbiorcy danych osobowych:

Odbiorcami danych osobowych będą wyłącznie podmioty uprawnione do uzyskania danych osobowych na podstawie przepisów prawa lub stosownej umowy z administratorem.

4. Okres przechowywania danych osobowych:

Państwa dane osobowe będą przechowywane, zgodnie z ustawą z dnia 14 lipca 1983 r. o

narodowym zasobie archiwalnym i archiwach, oraz załącznikiem do ww. ustawy określającym

okresy archiwizowania dokumentów, tj. w przypadku projektów unijnych przez okres 5 lat od

zakończenia Projektu.
5. Prawa osób, których dane dotyczą:

Przysługuje Państwu ma prawo do:

a) dostępu do danych osobowych i ich poprawiania (sprostowania) – na zasadach przewidzianych w art. 15 i 16 RODO;

b) żądania usunięcia danych osobowych (tzw. prawo do bycia zapomnianym) – na zasadach przewidzianych w art. 17 RODO;

c) ograniczenia przetwarzania danych osobowych – na zasadach przewidzianych w art. 18 RODO;

d) wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych – na zasadach przewidzianych w art. 21 RODO;

e) wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych osobowych, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa), w sytuacji uznania, że podczas przetwarzania Pani/Pana danych osobowych Administrator naruszył przepisy RODO.

6. Inne informacje:

Podanie danych osobowych jest dobrowolne, jednak odmowa ich podania jest równoznaczna z brakiem możliwości udzielenia wsparcia w ramach Projektu.
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